

店主出钱 托人刷单

网络虚构交易“坑”你没商量

本报记者 张正伟 通讯员 曹小琴 吴炜耿



显示绿茶销售数量为744罐，但销售表中登记的实际销售量只有282罐。经询问，原来这多出来的400多罐销售数量是当事人赚人气进行的虚假刷单，实际并没有发货。

网络刷单见怪不怪

“我也是没有办法的办法，网站开了一年多，销售额就是上不来。”涉案商家负责人委屈地告诉检查人员，商铺2013年11月在1号店开张，公司分装的“西湖龙井”绿茶生意不佳，为了获得更多人气和销量，就采取“刷单”形式进行虚构交易。

“除了自己注册几个账号专门用于刷单外，还让一些亲朋好友帮忙。”该负责人称，亲朋好友买下商品后，他通过支付宝打款买单，有时先让亲朋好友垫款，事后再用现金返还。

据查，该网店通过“自刷”、“互刷”等方式，先后虚假交易38单，分装4种西湖龙井绿茶462



罐，合计交易金额24424元。目前，该公司因涉嫌网络虚构交易和商标侵权被立案调查。

事实上，网上此类虚构交易行为经常发生。“10家网店9家刷，自己不刷就吃亏了。”网购达人小王私下告诉笔者，她不止一次帮开网店的朋友“刷单”，网店刷单早已是网购行业公开的秘密。

“一般拍下商品后，我会根据物流信息或收到‘空包裹’后，在商品评论栏里给出五星好评，然后，朋友会第一时间把钱打

给我。”

擦亮眼睛防被“坑”

在实际生活中，普通消费者有没有办法来识别虚假交易呢？“一般虚假刷单的特点就是购买数量比较多，且评论写得特别仔细，特别好，消费者可以从这两个方面初步进行识别。”余姚市市场监管工作人员告诉记者，按照正常的交易，消费者一般购买量只有几罐，而刷单的数量会特别多，少的10几罐，多则几十罐。

虚假交易、炒信用这类行为，是一种不正当竞争行为，一方面电商平台要严加制约，另一方面，消费者在网购时多长一个心眼，也能防止上当受骗。“要注意查看网店及卖家的身份信息、交易信用，千万不要盲目相信一些夸张的销量及评论。”市市场监管局相关工作人员提醒消费者，通过查看购物网站的论坛评论和网上商店的销售记录，也可鉴别部分网店恶意炒作、刷高信誉的行为。

安全设施咋能成“摆设”

黄明朗



上月初，江北区一大型商业广场黄金店一些金、玉饰品不翼而飞。破案后真相大白：黄金店虽安装了监控设施，但案发时居然关着，且防盗门已损坏（1月16日《宁波晚报》）。

此前，海曙区一小区被窃贼“光顾”，多家现金、贵重首饰被盗，被盗人家所在楼道防盗门均洞开。防火设施也不容乐观。元旦假期，哈尔滨一市场仓库“火烧连营”，致5死14伤。专家分析，主要原因是消防设施成了“摆设”。这些教训再次警醒我们：防火、防盗等安全设施成“摆设”，就会埋下巨大安全隐患，带来财产甚至生命损失，必须予以纠正。

防火、防盗，最重要的是脑子里始终要有安全弦。生活中，不少居民缺乏“防备之心”，经常不关防盗门，极易引贼入室。有的人对别处发生的火灾不怎么关心，认为其远在天边，与己无关；有些单位和个人则“好了伤疤忘了疼”，导致火灾反复发生。这些事实表明，每个人要从自身做起，祛除麻痹大意及侥幸心理，提高安全意识。

完善的防火、防盗设备只是基础，要发挥其作用，就要落实安全主体责任。职能部门应该加强引导和督查，对管理者定期进行安全培训及演习，加大日常检查和查处力度，对有问题的设施，该修的修、该换的换，尽早消除隐患，对被查处后仍“按兵不动”、不积极整改的单位和个人要按规严惩。

光彩爱心月

惠民慰问活动举行

本报讯（记者吴向正 通讯员刘祖麟）日前，市委统战部、市工商联、市光彩事业促进会联合开展光彩爱心月“同心送温暖”惠民慰问活动，走访慰问城区困难群众，为他们送上慰问金，并致以新年的祝福。

日前，市委统战部负责人一行来到海曙区，走访慰问了海曙区西门街道高塘三村陈爱国等困难家庭，为他们送上慰问金，并致以亲切的慰问和诚挚的祝福。在市委统战部、市工商联、市光彩事业促进会负责人的带领下，我市8位“创二代”联谊会企业家，分别来到海曙、江东、江北，走访慰问城区的困难群众。据悉，此次活动共慰问城区困难家庭109户，发放慰问金10.9万元。

一年四季皆有美景

北仑深耕低碳乡村游

本报讯（北仑记者站袁佳翊 金旭孟 记者厉晓杭）又到一年赏梅时，上周末，在省内梅花种植面积最大、品种最多的北仑九峰山景区，游客络绎不绝。“看到朋友在微信上发的北仑宣传片，发现原来北仑的山水这么漂亮，就带孩子来看看。”家住老市区的詹女士笑着说。

春有玫瑰、夏有蔬果、秋有金菊、冬有梅兰，一年四季，北仑的乡村旅游精彩纷呈，成为了市民旅游的好去处。近年来，北仑区大力推进生态建设、挖掘特色资源、积极发展乡村休闲旅游业。去年，该区接待游客683.4万人次，同比增长10.82%，实现旅游总收入41.5亿元，同比增长11.86%。

“上午在虾蜡龙潭游步道走了一圈，中午在春晓的大岙农家乐吃了饭，下午打算到新落成的港口博物馆看看。”市民崔健是名登山爱好者，拿着《北仑森林游步道指南》和《北仑旅游示意图》，把一天的行程安排得满满当当。

全长6公里的虾蜡龙潭森林游步道位于白峰镇下阳村，是北仑100多公里森林游步道的一部分，沿途有丛林、茶园、瀑布、水库等各种景观，登上山顶，北仑港、梅山岛的景色一览无余，让人仿佛置身一个天然氧吧。每逢双休日，在北仑的各个游步道景点，登山的市民超过千人。

此外，北仑区利用特色花卉种植的优势，先后举办了梅花节、赏樱节、牡丹花会、玫瑰情缘节、玫瑰花海节等赏花节庆，这些节庆活动吸引了近200万名游客来到北仑赏花、游玩，带旺了周边的餐饮和乡村旅游，当地百姓也尝到了旅游转型的甜头。

北仑区旅游局相关负责人表示，北仑有丰富的森林资源和多彩的民俗文化，将北仑的历史、文化、景观以及茶叶、竹制品等土特产有机结合，加上正在打造的生态游艇港、国际赛车场等户外运动项目，将进一步推动北仑乡村游的发展。

放寒假了

交通安全要牢记



寒假安全牵挂着交警的心。宁波市公安交通警察局认真做好学生寒假前交通安全教育工作，通过电视播放、交警上课，发送宣传资料等形式，提高学生的交通安全意识。

交警日前在江北区康士特外来工子弟学校为学生解读由交警编写的《中小学生交通安全知识》应知应会20条。

(张耀祥 摄)



关爱16年 情暖聋哑人

日前，市公交总公司343路队志愿者来到江北区孔浦街道红梅社区，看望结对16年的聋哑老人陆瑞英，并送上慰问金和物品。连日来，市公交总公司各路队积极开展新春送温暖活动，走访慰问结对帮扶的困难户。（胡建华 潘立娟 胡颉然 摄）

车辆购置税征收新规今起实施

- 一律按成交价交税系误读
- 未满一年退车可全额退税

本报讯（记者余晓辰 通讯员施斌 邱健）购车一族或许可以省一笔钱了。今天起，国家税务总局此前发布的《车辆购置税征收管理办法》（下称《办法》）正式实施。《办法》对部分车辆的车辆购置税应税计算方式进行了调整，经销商提供的市场价格信息将作为车购税征收的重要核定依据。

在以往的车购税征收规定中，计税价格主要是根据机动车生产企业提供的车辆价格信息，即厂商指导价核定。“许多新车上市后，尚未经过‘最低计税价’核定，且通常会有各种优惠，消费者购车价往往低于厂商指导价。”宁波某品牌4S店销售经理告诉记者，以经销商提供的价格作为核定依据后，车主省下来的就是其中的税费差额。来自市国税局的数据显示，去年宁波地区征税车辆为26.7万台，征收车辆购置税38.7亿元。

需要注意的是，车购税缴纳并不是一律以实际成交价为完税



“点横撇捺”之美

梅山港区将新建集装箱码头

本报讯（记者包凌雁 通讯员宋兵）日前召开的全市港航工作会议传出消息，今年将新开工建设梅山港区6号至10号集装箱码头，石浦航道一期工程等8个工程，确保完成投资16亿元，力争达到20亿元，为宁波建设港口经济圈奠定良好基础。

围绕江海联运服务中心建设，更快融入“一带一路”、长江经济带等国家战略和港口合作，宁波港航正在编制宁波船舶港口服务业规划，并启动宁波港航发展“十三五”规划研究和编制工作，建立实施港航规划项目管理制度。

大工程方面，今年将建成冠保通用码头、梅山港区进港航道等5个重点项目；推进续建梅山港区滚装及杂货码头、千和环保码头等5个重点项目，新开工梅山港区6号至10号集装箱码头、石浦港航道一期工程等8个项目，确保完成年度水运工程基建投资计划。